
 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 02/2024 DO CONSELHO DE TÉCNICO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2024 DE 
FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
 
Data: 06 de fevereiro de 2024. 

Plataforma: Teams. 
 
Horário de Início: 19h30 

Reunião aberta às: 19h30 - Início oficial: 19h39 

Horário de término: 21h13   

 

Presentes: 

 
1. Jorge Bichara - Assesor Especial da Diretoria. 
2. Joana Ribeiro Costa - Supervisora Técnica. 
3. Neilton Salvador Alfano Moura - Representante da Área Técnica.  
4. Deraldo Oppa - Representante das Federações. 
5. Sonia Ficagna - Representante dos Treinadores. 
6. Rodrigo Alexandre Weber - Representante dos Treinadores. 
7. Cisiane Dutra Lopes - Representante dos Atletas.  
8. Josilene da Silva - Representante dos Árbitros. 
9. Florenilson Itacaramby de Almeida - Representante dos Árbitros. 

10. Edemar Alves dos Santos - Departamento Técnico 
11. Fabiano de Almeida Paiva - Departamento Técnico 
12. Pablo Ramon Domingos - Departamento Técnico 

 
 

O conselheiro Jorge Bichara abriu a reunião às dezenove horas e trinta e nove 
minutos, saudou aos presentes, a conselheira Joana Costa apresentou a discussão da 
Ordem do Dia: Regulamentos de Competições (Brasileiro Sub-20 e Troféu Adhemar) e 
Provas dos GPs 2024. Foram tomadas as seguintes decisões: 

 

 

Regulamentos dos Campeonatos Brasileiros Sub-20: 

O coordenador da área de Desenvolvimento da CBAt, Pablo Domingos, apresentou um 
estudo referente a média das marcas do ranking dos atletas top 30 (sub-18) e top 20 (sub-
20) dos últimos 10 anos de todas as provas. Além disto apresentou alguns pontos 
importantes de discussão, apresentando uma proposta de trabalho para refletirmos, 
finalizando com uma sugestão de ação para este momento. Os conselheiros concordaram 
com a sugestão, sendo as considerações as seguintes: 

 
• Revisitar o objetivo de cada categoria (Modelo de Desenvolvimento do Atleta);  
• Considerar prazos CBC; 
• Implantação de índices X Ajustes nos Regulamentos; 
• Definir os regulamentos de maneira isolada para cada brasileiro;  
• Que o sub-20 mantenha-se igual 2023 com ajustes pequenos, se necessário. 



 

 

 
Sugestão de alteração para o regulamento deste ano aprovada pelo Conselho: Todo 

atleta que deseja participar de um evento deve ter uma participação prévia na prova inscrita. 
 

Foi sugerido que trabalhemos em informações este ano para que possamos realizar 
maiores alterações para o ano que vem. 

A conselheira Sonia Ficagna alerta que o objetivo do CBC é aumentar o número de 
Clubes filiados e que eles pretendem disponibilizar uma competição para que estes Clubes 
disputem. 

O conselheiro Rodrigo Weber, solicita que na categoria sub-16 os atletas inscritos 
tenham disputado pelo menos 1 (uma) competição na prova inscrita, e o assunto será 
abordado quando tratarmos do Regulamento referente a esta categoria. 

A conselheira Sonia Ficagna sugere que os resultados dos Campeonatos Brasileiros 
sejam considerados no estudo e não somente o do Ranking, todos conselheiros 
concordaram. 

 
Regulamentos do Troféu Adhemar: 

A conselheira Joana Costa perguntou se algum conselheiro possuía alguma sugestão 
de alteração do Regulamento do Troféu Adhemar e todos concordaram em manter o 
regulamento. 
 

Provas dos GPs 2024: 

A conselheira Joana Costa apresentou o estudo produzido pelo Departamento 
Técnico, referente as provas 2023, exigências WA, posições de Brasileiros no Top List 2023 
WA (100p) e Posições de Brasileiros no Ranking Mundial de Pontos WA 2023 e proposta de 
provas 2024. 

 
O conselheiro Neilton Moura sugere que o estudo leve em consideração o Road to 

Paris. O conselheiro Jorge Bichara propõe que o estudo seja complementado com esta 
informação e o mesmo será enviado no grupo do WhatsApp aos conselheiros para fechar a 
definição das provas. Neilton pergunta sobre a possibilidade de termos as três provas de 
saltos horizontais, e Fabiano e Joana respondem que, isto seria possível com 6 (seis) atletas 
realizando 4 (quatro) tentativas e com aquecimento entre vinte a vinte e cinco minutos, 
visando cumprir as regras da WA quanto a período do evento. 

 
A principio com o estudo apresentado, todos os conselheiros concordaram com as 

provas, incluindo a terceira prova de saltos horizontais, o salto triplo feminino, nas condições 
apresentadas acima (menor quantidade de atletas, menor quantidade de saltos e menor 
período de aquecimento). 

 
O conselheiro Jorge Bichara pergunta se algum conselheiro gostaria de acrescentar 

mais alguma informação e os conselheiros Neilton Moura e Rodrigo Weber pediram a 
palavra para falar de outros assuntos fora de pauta. São eles: 

- O conselheiro Neilton solicita informação urgente sobre transferência internacional, 
temos muitos atletas brasileiros com clubes no Brasil, competindo por outro clube 
fora do Brasil, isto pode dar muito problema, inclusive no Troféu Brasil; 
 
- O conselheiro Neilton solicita informação sobre filiação individual.  



 

 

O conselheiro Jorge informa que será consultado a direção e os advogados, para 
responder as questões acima.  
- O conselheiro Rodrigo deseja informação do Bolsa Atleta Nacional, porque tem 
divirgencia no que foi divulgado. 
A conselheira Joana informa que teve uma retificação, irá consultar as informações 
com o funcionário Aércio responsável pelo assunto e enviar para os conselheiros. 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse usar a palavra, o conselheiro 
Jorge Bichara deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Fabiano de Almeida 
Paiva – Departamento Técnico, lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por 
e-mail, aguardando aprovação. 

 
 
 

Bragança Paulista, 06 de fevereiro de 2024. 
 

 
 
 

Jorge Bichara Cisiane Dutra Lopes 
Assessor Especial da Diretoria Representante dos Atletas 

  

Joana Ribeiro Costa Deraldo Oppa 
Supervisora Técnica Representante das Federações 

  

Neilton Salvador Alfano Moura Florenilson Itacaramby de Almeida 
Representante da Área Técnica Representante dos Árbitros 
  
Sonia Ficagna Josilene da Silva 
Representante dos Treinadores Representante dos Árbitros 
  
Rodrigo Alexandre Weber Edemar Alves dos Santos 
Representante dos Treinadores Departamento Técnico 
  
Fabiano de Almeida Paiva Departamento Técnico 
Departamento Técnico Pablo Ramon Domingos 
  

 


